



MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE AL REPUBLICII MOLDOVA
MINISTRY OF LABOR AND SOCIAL PROTECTION OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА

str. Vasile Alecsandrii, MD-2009, mun. Chișinău
Tel. +373 22 804 402, +373 22 804 496; e-mail: secretariat@social.gov.md web: <https://social.gov.md>

02 noiembrie 2023, nr. 12/4429

✓ Dom. Ion Dascău
X Doam. Doschinescu
Узозорн А.

Autorităților administrației publice
locale de nivelul al doilea
(conform listei)

cu titlul de informare și executare.

23.11.23 Referință: Realizarea măsurilor necesare pentru implementarea prevederilor
Legii nr. 256/2023 pentru modificarea unor acte normative (reforma sistemului de
asistență socială „Restart”)

Prin prezenta, comunicăm că Ministerul Muncii și Protecției Sociale a demarat un amplu și profund proces de reformare și consolidare a sistemului de asistență socială din Republica Moldova. Un prim pas în acest proces complex de transformare și o premisă pentru atingerea obiectivelor trasate este reforma instituțională a sectorului.

Astfel, în conformitate cu prevederile Strategiei de reformă a administrației publice din Republica Moldova pentru anii 2023-2030 (aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.126/2023) și a Planului de acțiuni al Guvernului pentru anul 2023 (aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.90/2023), pe parcursul anului curent a fost adoptată, în urma unui larg proces participativ, Legea nr.256/2023 pentru modificarea unor acte normative (reforma sistemului de asistență socială „Restart”).

Legea citată prevede crearea Agențiilor Teritoriale de Asistență Socială (ATAS) pentru realizarea atribuțiilor din domeniul asistenței sociale care, actualmente, revin unităților administrativ-teritoriale (UAT) de nivelul al doilea (cu excepția municipiului Chișinău și UTA Găgăuzia). În cadrul ATAS vor fi create Structuri Teritoriale de Asistență Socială (STAS) la nivelul fiecărei UAT de nivelul al doilea (raioane și mun. Bălți) arondate. Mai mult, pentru păstrarea memoriei instituționale și în suportul cetățenilor care beneficiază de măsuri de asistență socială, în cadrul reformei „Restart” se propune utilizarea de către STAS a acelorași sedii/oficii în care actualmente activează direcțiile raionale de asistență socială, iar personalul direcțiilor urmează să fie transferat în cadrul noilor ATAS, în conformitate cu prevederile legislației.

Pentru a asigura prestarea continuă a serviciilor și a altor măsuri de asistență socială, până la 1 ianuarie 2024, atunci când intră în vigoare Legea nr. 256/2023, este inherentă realizarea și finalizarea tuturor proceselor de transfer al atribuțiilor, resurselor umane, bazei materiale, dreptului de folosință a oficiilor, etc. Pentru a realiza acest deziderat, sunt necesare un șir de măsuri de ordin juridic, organizatoric, material și informațional.

În mod special, pentru asigurarea implementării măsurilor respective este necesară adoptarea de către consiliile raionale/municipal Bălți a deciziilor privind:

APARATUL PREȘEDINTELUI
RAIONULUI DROCHIA
INTRARE Nr. 947
03. 11 2023

- dizolvarea direcțiilor;
- preavizarea conducătorilor;
- acordarea în comodat a sediilor/oficiilor;
- transmiterea bazei materiale;
- transferul instituțiilor publice prestatoare de servicii sociale.

În contextul celor reliefate, anexăm o listă a acțiunilor care, conform legii nr. 256/2023 și cadrului normativ conexe, urmează să fie realizate până la 1 ianuarie 2024 de către autoritățile administrației publice locale de nivelul al doilea vizate.

Echipa ministerului, cu susținerea partenerilor de dezvoltare vor oferi autorităților publice locale vizate suportul necesar în realizarea acestor acțiuni.

Pentru orice întrebări suplimentare, suntem disponibili să oferim detalii.
Persoana de contact: Natalia Camburian, telefon 069694310, natalia@camburian.com

Cu respect,

Ministru

Digitally signed by Buzu Alexei
Date: 2023.11.03 07:27:54 EET
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova



Alexei BUZU

RAJONUL PRIBELNITELI
RAJONULI DROCHIA
ENTRADA N. 0017
02.11.2023